



### 新增床位1000张

# 济南市妇幼保健院新院区项目奠基启动

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 秦聪聪 通讯员 董自青

3月27日,济南市妇幼保健院新院区建设项目奠基启动,为济南妇女儿童健康保驾护航七十年的济南市妇幼保健院将启航新征程。

济南市妇幼保健院(山东第一医科大学附属济南妇幼保健院)创建于1951年,经过70年的建设发展,现已成为一所集医疗、保健、预防、康复、科研、教学为一体的三级甲等妇幼保健院。医院年门诊量120余万人次,年出院3.4万人次,年手术量2万余台,年分娩新生儿近1.5万名,医院业务水平和业务量在全省16地市妇幼保健院中始终位居龙头地位。

济南市妇幼保健院党委副书记、院长聂文英介绍,济南市妇幼



保健院新院区建设于2020年底立项,列入省市重点建设项目工程,项目建设期为3年。项目计划今年

下半年开工,目前相关工作正在积极推进中。新院区位于济南市经十路22029号,新院区项目规划

总用地面积2.5公顷(约37亩地)建筑面积145200平方米,其中:地上建筑面积95000平方米;地

下建筑面积50200平方米,设计床位1000张,地下停车位950个。主要建设门诊医技、病房楼、行政后勤用房等;地下建筑主要建设餐厅、厨房、地下设备用房、大型医用设备用房和停车场等;同时配套建设室外场地、道路、绿化、管网等设施。

聂文英表示,妇女儿童健康是全民健康的基石,是衡量社会文明进步的标尺,是人类可持续发展的前提,也是实现健康中国战略目标的重要支撑。未来济南市妇幼保健院要建成国际先进、全国一流的区域性妇幼医疗保健中心,不仅满足济南市妇女儿童的需要,还能服务于都市圈乃至全省妇幼群体,切实造福一方妇女儿童健康,成为强省会战略中的中坚力量,为健康济南、健康山东建设贡献济南妇幼智慧。

## 山东省第二人民医院高质量发展论坛开幕

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 秦聪聪 通讯员 郭玉环

3月27日-28日,由山东省第二人民医院(山东省耳鼻喉医院、山东省耳鼻喉研究所)主办的高质量发展论坛在济南召开。

山东省第二人民医院党委书记王海波表示,这次新冠肺炎疫情的考验,对卫生健康事业发展提出了全新命题,为更好适应医疗卫生健康事业发展要求,更好地保障人民健康权益,去年底,省委编办、省卫生健康委将医院正式更名为山东省第二人民医院,进一步明晰了医院的发展方向 and 职能定位,对医院提出了更多更高的要求,也为医院长期健康发展提供了重大战略支持。

会议邀请了多位两院院士

和生命科学领域的前沿科学家。开幕式后,会议进入院士论坛环节,中国工程院院士林东昕教授、中国科学院院士陈子江教授、中国工程院院士韩德民教授分别以《食管癌基因组转录组改变与精准防治》《以特色学科建设带动医院发展》《医学人工智能新技术》为主题,从多方面深入探讨了医学健康领域前沿学术问题,对国内相关医学领域的发展起到很好的引领和启发。

在专题报告环节,中国科学院大学医学院常务副院长、中科院干细胞创新研究院执行院长胡宝洋教授、上海细胞治疗集团上海大学附属孟超肿瘤医院科研副院长、首席科学家刘昌功教授、中南大学湘雅医院党委书记张欣教授、中国产学研合作促进会执行副会长兼秘书长王建华教授,山

东省医师协会孙洪军会长等国内医学各领域知名专家围绕一系列医学前沿和热点话题进行了专题报告,在会场引起了强烈反响,令与会人员受益匪浅。

山东省第二人民医院高质量发展论坛拉开序幕以来,来自全国各地的约1500位专家、同仁们分别参加了心血管疾病、呼吸疾病、消化疾病、肝胆疾病、胸科疾病、肿瘤疾病、骨科疾病、神经科疾病及耳鼻喉疾病等9个分会场的研讨。



扫码看专题



### 山东协和学院南丁格尔志愿服务活动举办

3月27日上午,山东省献血办公室与山东协和学院护理学院在万虹广场献血房联合举办了“加强思政引领 弘扬志愿精神”主题实践暨2021年山东协和学院南丁格尔志愿服务活动。

来自山东协和学院南丁格尔志愿服务队的志愿者们现场开展无偿献血和急救知识宣传,免费为路过的市民测血糖、血压、血型、骨密度并在现场进行心肺复苏急救演示。在活动过程中,还有很多志愿者踊跃加入无偿献血队伍,挽袖献出自己的青春热血。

# 济南市第三人民医院获评三级综合医院

日前,山东省卫生健康委员会下发《关于公布北大医疗鲁中医院等15家医院评审结果的通知》,济南市第三人民医院正式确定为三级乙等医院。从1951年建院至今,七十载岁月芳华绽放,济南三院在打造济南市东部区域医疗中心的道路上步履铿锵,成功晋级三级综合医院不仅是医院发展史上的一座重要里程碑,也为济南市医疗卫生事业发展增添了浓墨重彩的一笔。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王小蒙 通讯员 王竹君 钱鹏

合实力显著提升,患者就医条件和诊疗环境得到很大改善。当前,“东强”战略作为建设新时代现代化强省会战略的责任担当,是济南城市发展新格局的重要支撑点,作为济南东部医疗龙头,济南市第三人民医院责无旁贷,重任在肩。

审时度势,谋定后动。2016年5月,济南三院全面启动三级医院创建工作。出台实施方案,成立工作小组,责任层层落实,工作安排有序。全院上下紧紧围绕“质量、安全、服务、管理、绩效”五大环节,以评促建,以评促改,狠抓内涵建设,全面提升质量。

辛勤付出终有回报。3月24日,山东省卫生健康委下发《关于公布北大医疗鲁中医院等15家医院评审结果的通知》(鲁卫医字【2021】2号),济南市第三人民医院顺利通过“大考”,正式确定为三级乙等综合医院。

济南三院党委副书记、院长刘士懂表示,创建三级医院不仅是等级上的跃升,更是通过创建进一步促进医院内涵建设,增强医院综合竞争力和实力,更好地为百姓健康服务。

### 戮力同心,砥砺前行

交出一份人民满意的健康答卷

近年来,济南市第三人民医院启动“医院标准化建设”工作,在医院管理、业务技术、医疗服务、科研教学、精神文明建设、后勤保障及基础设施建设等方面,找短板、堵漏洞,医院发展取得了令人欣喜的成绩。

以精品特色专科建设为基点,提升医院品牌影响力。在全省率先引进“天玑”国产三代骨科手术机器人和智微天眼骨科手术导引机器人,利用机器人完成复杂骨科手术600余例,医院成为首批“骨科机器人远程手术中心创建单位”“国家级微创骨科机器人应用典型示范中心”;微创骨科更是成为济南市临床精品特色专科。

以医生集团为平台,“借力”提升医院学科水平。凭借医生集团的专家资源,医院开展了心脏中心、眼科中心、肿瘤外科、心脏外科等项目合作。“十三五”期间,共开展心脏介入手术3000余台;开展心脏起搏器植入、心脏射频消融手术,房间隔缺

损、主动脉瓣膜置换和冠脉搭桥手术,填补医院心脏外科手术及微创治疗的空白。

改善患者就医体验,解决“看病难”问题。2020年,建筑面积达5.6万平方米的医疗康养综合楼正式开工建设,10.2万平方米的应急医学综合楼建设稳步推进,建成后预计可增加床位1900张,极大缓解群众“看病难”的问题。

新冠肺炎疫情发生以来,第一时间成立领导小组,制定应急预案,按照“三区二通道”模式新建发热门诊。选派5名优秀医护人员前往湖北一线。多人、多部门荣获全国、省、市各级荣誉。

### 只争朝夕,扬帆起航

奋力打造济南东部区域医疗中心

“成功晋级三级综合医院,不是终点,而是新起点。”济南三院党委书记牟鑫说,这是里程碑,更是医院难得的发展机遇。

70年来,济南三院的变化翻天覆地,不变的是充满激情的创业精神和悬壶济世的为民情怀。“我们紧紧围绕‘一个目标,两条主线’的发展思路,推动医院高质量发展。”牟鑫给出了答

案。一个目标,即建设济南市东部区域医疗中心;两条主线,即在硬件改善和内涵提升上下足功夫。同时,医院按照“院内-省内-国内”的发展脉络,全方位提高医院的服务能力,为驻地百姓提供更加优质高效的医疗服务。

在国内,与北京安贞医院、北大肿瘤医院、北京佑安医院、北京同仁医院和北京天坛医院等知名医院建立紧密合作。定期邀请专家前来医院坐诊、查房、会诊和开展高难度手术等,专家会诊费、手术费用全部由医院承担。在省内,医院紧紧依托山大齐鲁医院、山东第一医科大学附属省立医院(山东省立医院)、山东第一医科大学附属第一医院(山东省千佛山医院)等省内一流医院,重点解决急危重症病人之需,特别是急症病人的诊断和高水平治疗。在院内,医院建立起多学科会诊体系,提高诊治质量。

乘风破浪正当时,不待扬鞭自奋蹄。新的发展帷幕已然拉开,济南三院将始终不忘初心、砥砺前行,用仁心仁术的情怀,谱写无愧于时代的崭新华章!

### 枕戈待旦,同心追梦

为医院高质量发展注入澎湃动力

历经70年发展,济南三院综